

北京冬奥会火种在希腊古奥林匹亚成功点燃

据新华社希腊古奥林匹亚10月18日电(记者肖亚卓 于帅帅)18日,北京冬奥会火种在奥林匹克运动发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集成功。在有着两千多年历史的赫拉神庙遗址前,奥运火种再次为北京点燃。

采集仪式从当地时间11点30分左右开始,天气似乎也眷顾着北京,此前已经连续多日阴雨连绵的古奥林匹亚这一天晴空万里。随着奥林匹克会歌在古奥林匹亚赫拉神庙遗址的上空响起,奥运五环旗帜缓缓升起。随后,现场依次播放了中国国歌与希腊国歌,并分别升起两国国旗。

希腊总统卡特丽娜·萨克拉罗普卢、国际奥委会主席托马斯·巴赫、希腊奥委会主席斯皮罗斯·卡普拉洛与北京冬奥组委的特别代表——北京冬奥组委副主席于再清共同出席了当天的采集仪式。

巴赫在现场致辞中表示:“北京将书写历史,成为有史以来第一座既举办过夏季奥运会又举办过冬季奥运会的城市。2022年北京冬奥会将会把中国人民与世界联系起来,实现让三亿人参与冰雪运动的愿景,永远改变冬季运动历史。当中国迎接最优秀的冬季运动员之时,全世界将看到中国的激情。”

于再清表示,奥林匹克火种是奥林匹克精神的崇高象征。千百年来,神圣的火种将光明、团结、友谊、和平、正义的光芒传递到全世界,见证了人类文明发展进步、交流互鉴的辉煌历史,诠释了人类挑战极限、超越自我的坚定追求,照亮了人类团结合作、战胜困难的前进道路。在新冠肺炎疫情袭来之时,奥林匹克火种又一次带给人们信心、温暖和希望,凝聚起共同战胜疫情的磅礴力量。

“今天,奥林匹克火种即将再次点燃,乘着北京冬奥会的火炬,连接古老的希腊文明和中华文明,在14亿中国人民心中重燃奥林匹克运动的激情和梦想!”于再清说。

现场仪式的最高潮当属最高女祭司点燃火种的瞬间。当地时间中午12时08分,扮演最高女祭司的希腊知名女演员乔治乌向光明之神阿波罗祈祷,并利用凹面镜点燃了火种。

在一段舞蹈表演后,乔治乌将燃起的火炬及象征和平与荣耀的橄榄枝传递给第一棒火炬手——手持北京冬奥会火炬“飞扬”的希腊高山滑雪运动员扬尼斯·安东尼奥。安东尼奥从体育场一路奔跑来到现代奥林匹克之父顾拜旦的纪念碑后,将火种传递给第二名火炬手——中国前短道速滑运动员李佳军。

当天的所有活动都在严格的疫情防控措施下进行。19日,希腊奥委会将在雅典的帕纳辛奈科体育场把火种转交给北京冬奥组委的代表团。



10月18日,扮演最高女祭司的演员乔治乌取得圣火。

新华社记者 郑焕松 摄

□体育时评

希望之火映红天际

北京冬奥会火种18日在奥运会发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址采集成功,火种映红天际。随着火炬传递的进行,北京冬奥会火种将穿越依旧笼罩在全球的新冠肺炎疫情阴霾,照亮人类团结合作、共赴时艰的前路,点燃属于全人类的希望之火。

这是希望的火种。在古希腊神话中,普罗米修斯为人类盗取火种,这是古代奥运会点燃火种的由来,火种采集也成为现代奥林匹克运动中最具标志性的活动。当下,新冠肺炎疫情的阴霾在全球范围内依然笼罩,东京奥运会已经证明奥林匹克运动拥有凝聚力、共抗疫情的强大感召力。北京冬奥会火种的采集成功,意味着奥林匹克火种将

又一次带给人们信心、温暖和希望。中国作为疫情防控最好的国家之一,也将向世界传递攻坚克难的坚定信心;疫情终将过去,希望永在前方。这是团结的火种。在这个夏天结束的东京奥运会前,国际奥委会更新了沿用百年的奥林匹克格言:更快、更高、更强——更团结。面对种种全球性挑战,团结变得前所未有的重要。奥林匹克运动敏锐地与时俱进,这与中国提倡的构建人类命运共同体不谋而合。随着北京冬奥会火种采集成功,距离北京冬奥会开幕还有109天,全世界将再一次汇聚在五环旗下,人类将再度展现团结合作、战胜困难的勇气和信念。这是创造历史的火种。北京将书

国足苏州隔离期首训

全力备战下阶段12强赛

据新华社苏州10月18日电(记者肖世尧 王恒志)18日,中国男足进行了在苏州封闭隔离期间的首次训练。国足新闻官车恒智表示,球队回到国内后正在抓紧总结前四场比赛的经验教训,全队会全力以赴训练备战11月的两场世界杯预选赛12强赛。

结束在境外近50天的集训比赛后,中国队于15日凌晨抵达苏州进行14天医学观察。为满足下一阶段备战需要,中国队获准可以在全封闭的球场训练。“前面这几天主要是以调整休息、调整时差为主。在西亚比赛时间比较晚,球员的作息时间也比较晚,要调整得比较多。”车恒智说。

在前四场12强赛,中国男足1胜3负积3分排名小组第五,出线形势不乐观。“教练组在回国之后也在积极总结前四场比赛,同时准备11月的比赛,做训练和比赛计划。教练组这段时间的工作状态非常饱和,所有的工作都要在这一段时间内密集开展。”车恒智表示。

按照赛程,11月11日和16日中国队将分别在主场对阵阿曼队和澳大利亚队。中国足协目前正在积极推进在国内举办主场比赛。一旦获得有关部门最终批准,苏州将是最有可能的比赛举办地。



中国队获汤姆斯杯羽毛球团体赛亚军

10月17日,中国队选手石宇奇在颁奖仪式上。

当日,在丹麦奥胡斯举行的汤姆斯杯羽毛球团体决赛中,中国队以0:3不敌印度尼西亚队,获得亚军。新华社记者 张铖 摄



热刺队胜纽卡斯尔队

10月17日,托特纳姆热刺队球员孙兴民在比赛中庆祝进球。当日,在2021-2022赛季英格兰足球超级联赛第八轮比赛中,托特纳姆热刺队客场以3:2战胜纽卡斯尔队。新华社/路透

版权保护助力我国电影产业繁荣发展

今年以来总票房和银幕数量均居世界首位

新华社杭州10月18日电(记者冯源 史克男)截至10月10日,今年以来全国电影总票房超400亿元,达401.26亿元,银幕数量达80743块,总票房和银幕数量均居世界首位。记者从第八届中国国际版权博览会上获悉,近年来,我国电影行业不断强化版权保护,为产业繁荣发展营造了良好的版权环境。

中国国际版权博览会是由国家版权局主办的我国最具影响力的综合性国际版权专业展会。本届版权博览会16日至18日在杭州举行,在电影版权保护展厅,观众可以全面了解我国的电影版权保护事业和成效,这是电影版权保护工作首次在版博会上展示。

多种有效措施,加强对电影版权的保护,严厉打击各类侵权盗版。今年春节期间,针对7部春节档影院线电影放映传播情况,有关执法部门进行了重点检查巡查。同时,有关执法部门还严厉打击在网上传播盗版电影的侵权行为;加大电影版权预警覆盖面,累计发布27批版权保护重点作品名单,包括225部院线电影和影视剧;督促网络服务提供商履行好著作权法义务,今年以来已推动服务商清理各类侵权链接846万余条;推动成立院线电影版权保护联盟,引导制片方、发行方与商业网站开展版权合作。

“百年百大考古发现”公布

我省有14项入选

据新华社郑州10月18日电(记者桂娟 袁月明)“百年百大考古发现”终评结果10月18日在第三届中国考古学大会开幕式上公布,北京周口店遗址、浙江余杭良渚遗址、河南浚县仰韶村遗址、四川广汉三星堆遗址、陕西秦始皇陵等入选。

从类型来看,既有聚落、城址、陵寝、墓葬等类型,也有洞穴遗址、矿冶遗址、窑址、沉船遗址等类型。这些项目反映了中国考古学在人类起源、农业起源、中华文明起源形成和发展、中国早期国家诞生、统一多民族国家形成与发展等方面的重要学术研究成果,都在各自领域解决了重大的学术问题,实现了新突破,在中国考古学发展史上具有重要的地位和作用。

从地域分布来看,“百年百大考古发现”涵盖31个省、自治区、直辖市及香港特别行政区、台湾地区。其中,历史底蕴深厚,素有“文物大省”“考古大省”之称的河南与陕西分别有14项和11项入选。

从年代分布来看,旧石器时代有5项入选,新石器时代有33项入选,夏商时期有10项入选,两周时期有15项入选,秦汉时期有16项入选,三国至隋唐时期有9项入选,辽宋金元时期有9项入选,明清时

期有3项入选。在国家文物局指导下,中国考古学会、中国文物报社组织开展了“百年百大考古发现”遴选推介活动。活动自2021年5月启动,经过各地文物主管部门审核、专家提名,最终确定321项作为候选项目参与评选。



第三届中国考古学大会在河南三门峡开幕

10月18日,《三门峡底沟》等考古新书在第三届中国考古学大会上发布。

当日,第三届中国考古学大会在河南省三门峡市开幕。新华社记者 李贺 摄

“中原文化传承系列·千秋英烈篇”图片流动展走进我市

本报讯(记者卢晓兵)10月18日,记者从平顶山博物馆了解到,近日,“中原文化传承系列·千秋英烈篇”图片流动展在我市展出,为期15天。

10月15日,由河南博物院、平顶山博物馆、开封博物馆、洛阳博物馆、安阳博物馆共同主办的“中原文化传承系列·千秋英烈篇”图片流动展在平顶山博物馆展出。此次展览以选取的21

位与河南当地有关革命烈士的78幅图片为依托,辅之以优秀讲解员的讲解和红色文化宣讲团对烈士事迹的集中宣讲,真实、鲜活地讲述了包括吴镜堂、王恩久、张明亮、杨金印4位平顶山籍党员烈士在内的中原红色故事。

据平顶山博物馆馆长尚彬介绍,此次展览是展出的第二站,将在平顶山博物馆展出半个月。

我省认定首批中小学研学旅行实践基地

平顶山博物馆名列其中

本报讯(记者卢晓兵)10月18日,记者从平顶山博物馆了解到,近日,我省公布认定首批中小学研学旅行实践基地,该馆名列其中。

河南省中小学研学旅行实践基地,平顶山博物馆位列名单之中。

据平顶山博物馆馆长尚彬介绍,省教育厅、省文化和旅游厅此前组织专家对推荐的申报单位进行了初评、实地抽查评估,认定河南自然博物馆等32家单位为首批

平顶山博物馆2012年5月15日正式对外免费开放,是平顶山地区建筑面积最大的公益性文化场馆,2018年5月18日挂牌成为河南博物院平顶山分院,2020年12月晋升为第四批国家一级博物馆。

全省文化市场综合行政执法处罚案卷评选揭晓

市文化广电和旅游局获评省先进单位

本报讯(记者卢晓兵)10月18日,记者从市文化广电和旅游局了解到,近日,省文化和旅游厅对2020-2021年度全省文化市场综合行政执法行政处罚案卷制作先进单位进行表彰,该局榜上有名。此次共有74件案卷参与评选,经初评和复评,评选出2020-2021

年度全省文化市场综合行政执法行政处罚案卷制作先进单位10个,文化市场综合行政执法处罚“十佳案卷”、“优秀案卷”10件、“规范案卷”10件。其中,市文化广电和旅游局获评先进单位,该局“刘魏未经许可经营旅行社业务案”案卷获评“十佳案卷”。

童眼看非遗少儿美术作品巡开展

地点:市图书馆(示范区)一楼展厅

本报讯(记者卢晓兵)10月18日,记者从市图书馆了解到,献礼建党100周年——童眼看非遗少儿美术作品巡展即日起开展。此次巡展由省少年儿童图书馆、市文化广电和旅游局主办,市图书馆、市少年儿童图书馆、市图书馆学会承办,展出时间为10月18日至11月14日,地点在市图书馆(示范区)一楼展厅。展出作品

形式多样,有国画、手工、剪纸等,其中25幅绘画作品是从全国64家图书馆征集的6000余幅作品中精选而出的。此次活动旨在将文化之美、传统之美、非遗之美播撒到孩子心中,拉近非遗与少年儿童之间的距离,让更多的孩子了解非遗文化、学习非遗知识,自觉做非遗文化的守护者和传承者。